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Oggetto: Contributo volontario e assicurazione anno scolastico 202

Gentili Genitori,  
Nella seduta del 29/05/2023 con delibera n°120 il 
contributo volontario che viene richiesto alle famiglie degli alunn
Tale importo è così formato:  

 

CONTRIBUTO OBBLIGATORIO  
€ 7,50 corrispondente alla quota assicurativa per gli infortuni e responsabilità civile dell’alunno/a La 
compagnia assicurativa è CHUBB EUROPEAN GROUP

 

CONTRIBUTO VOLONTARIO  
€ 17,50 per l’ampliamento e miglioramento dell'offerta formativa attraverso la promozione di progetti e 
per il miglioramento della gestione dei laboratori a supporto dell’attività didattica

 
 
PERCHÈ PAGARE OGGI
ANNO?  
Il Consiglio di Istituto ha reputato che
di ampliamento del Piano dell’Offerta Formativa
volontario delle famiglie
conveniente invitare in anticipo le famiglie a pagare.
già fanno, infatti, una
permette di anticipare le operazioni burocratiche per l’organizzazion
esempio individuazione esperto, richiesta preventivo, contrattualizzazione, 
organizzazione oraria degli interventi…) che porterà alla realizzazione concreta delle 

attività nelle classi. 
 
 
PERCHÈ DEVO PAGARE IL CONTRIBUTO VOLONTARIO?
Il nostro Piano dell'Offerta formativa 
occasioni di crescita e di confronto con il territorio per valorizzare le
cittadinanza e migliorare la preparazione di base degli
La Costituzione afferma 
devono provvedere alle scuole. Questo significa che devono provvedere ai locali (gli 
edifici, le aule, i banchi, le suppellettili, carta igienica ecc.) e alla loro 

manutenzione; al personale (assunzioni e stipendi) e alle utenze (acqua, luce, telefono, internet, ecc.). 
Il contributo serve a tutto il resto, 
specifica del nostro Istituto, a tutto ciò che la nostra scuola progr
È il principio dell’Autonomia: l’I.C. di Luzzara può offrire servizi migliori (anche) grazie al
ciascun genitore versa alla scuola frequentata dal proprio figlio e se un genitore
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Ai genitori degli alunni dell’IC di Luzzara

p.c. Ai membri del Consiglio d'Istituto

getto: Contributo volontario e assicurazione anno scolastico 2023/2024

Nella seduta del 29/05/2023 con delibera n°120 il Consiglio di Istituto ha deliberato la quota del 
contributo volontario che viene richiesto alle famiglie degli alunni: la cifra totale è di 

CONTRIBUTO OBBLIGATORIO   
corrispondente alla quota assicurativa per gli infortuni e responsabilità civile dell’alunno/a La 

compagnia assicurativa è CHUBB EUROPEAN GROUP 

 
per l’ampliamento e miglioramento dell'offerta formativa attraverso la promozione di progetti e 

per il miglioramento della gestione dei laboratori a supporto dell’attività didattica

PERCHÈ PAGARE OGGI, IL CONTRIBUTO VOLONTARIO PER IL PR

lio di Istituto ha reputato che nell’ottica di poter pianificare al meglio i progetti 
di ampliamento del Piano dell’Offerta Formativa- possibili solo grazie al contributo 
volontario delle famiglie-, già dai primi mesi del nuovo anno

nvitare in anticipo le famiglie a pagare. Come molti Istituti Comprensivi 
infatti, una raccolta tempestiva rispetto all’inizio dell’anno scolastico, 

permette di anticipare le operazioni burocratiche per l’organizzazion
esempio individuazione esperto, richiesta preventivo, contrattualizzazione, 
organizzazione oraria degli interventi…) che porterà alla realizzazione concreta delle 

PERCHÈ DEVO PAGARE IL CONTRIBUTO VOLONTARIO?
Piano dell'Offerta formativa è strutturato in maniera da offrire

occasioni di crescita e di confronto con il territorio per valorizzare le
cittadinanza e migliorare la preparazione di base degli apprendimenti.
La Costituzione afferma che lo studio è un diritto e che lo Stato e gli Enti
devono provvedere alle scuole. Questo significa che devono provvedere ai locali (gli 
edifici, le aule, i banchi, le suppellettili, carta igienica ecc.) e alla loro 

nzioni e stipendi) e alle utenze (acqua, luce, telefono, internet, ecc.). 
contributo serve a tutto il resto, a tutto ciò che arricchisce il servizio scolastico e l’offerta

specifica del nostro Istituto, a tutto ciò che la nostra scuola programma di offrire in più
È il principio dell’Autonomia: l’I.C. di Luzzara può offrire servizi migliori (anche) grazie al
ciascun genitore versa alla scuola frequentata dal proprio figlio e se un genitore
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Consiglio di Istituto ha deliberato la quota del 
la cifra totale è di € 25,00. 

corrispondente alla quota assicurativa per gli infortuni e responsabilità civile dell’alunno/a La 

per l’ampliamento e miglioramento dell'offerta formativa attraverso la promozione di progetti e 
per il miglioramento della gestione dei laboratori a supporto dell’attività didattica 

IL CONTRIBUTO VOLONTARIO PER IL PROSSIMO 

nell’ottica di poter pianificare al meglio i progetti 
possibili solo grazie al contributo 

, già dai primi mesi del nuovo anno scolastico, fosse più 
Come molti Istituti Comprensivi 

rispetto all’inizio dell’anno scolastico, 
permette di anticipare le operazioni burocratiche per l’organizzazione dettagliata (ad 
esempio individuazione esperto, richiesta preventivo, contrattualizzazione, 
organizzazione oraria degli interventi…) che porterà alla realizzazione concreta delle 

PERCHÈ DEVO PAGARE IL CONTRIBUTO VOLONTARIO?  
è strutturato in maniera da offrire 

occasioni di crescita e di confronto con il territorio per valorizzare le competenze di 
apprendimenti.  

che lo studio è un diritto e che lo Stato e gli Enti locali 
devono provvedere alle scuole. Questo significa che devono provvedere ai locali (gli 
edifici, le aule, i banchi, le suppellettili, carta igienica ecc.) e alla loro 

nzioni e stipendi) e alle utenze (acqua, luce, telefono, internet, ecc.).   
a tutto ciò che arricchisce il servizio scolastico e l’offerta formativa 

amma di offrire in più ai propri alunni.   
È il principio dell’Autonomia: l’I.C. di Luzzara può offrire servizi migliori (anche) grazie al contributo che 
ciascun genitore versa alla scuola frequentata dal proprio figlio e se un genitore decide di iscrivervi il 
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figlio significa che ne apprezza i servizi e ha scelto di iscriverlo impegnandosi a sostenere con il proprio 
contributo tale qualità.  La rendicontazione del contributo volontario, per la totale trasparenza 
amministrativa, può essere sempre consultata sul sito della scuola, richiesta in segreteria oppure ai 
membri del Consiglio di Istituto.  
 

PERCHÈ LA COPERTURA ASSICURATIVA È  OBBLIGATORIA ?  
Si rende opportuno precisare che l'Istituto Scolastico ogni anno stipula una polizza 
per una maggior tutela degli alunni nello svolgimento delle attività didattiche non 
coperte dall'assicurazione obbligatoria INAIL (ad es. assicurazione in itinere, 
durante la ricreazione, per le uscite sul territorio infortuni degli alunni 
per l’intero orario scolastico, per il tragitto casa – scuola e tutela i 
genitori per i danni causati dai propri figli nel corso delle attività 

scolastiche sia a persone che a beni materiali).  
Il versamento della quota pari ad € 7,50 è obbligatorio, come sancito anche dalla Circolare Ministeriale 
prot. n. 312 del 20/3/2012: ”fermo restando l’obbligo di rimborsare alla scuola alcune spese sostenute 
per conto delle famiglie stesse, come ad esempio quelle per la stipula del contratto di assicurazione per 
gli infortuni e la responsabilità civile degli alunni.” 
L’assicurazione permette inoltre le uscite sia sul territorio, sia fuori territorio, a piedi o con mezzi di 
trasporto. Gli alunni che non versano la quota non potranno partecipare alle uscite didattiche. 

 
COME POSSO  PAGARE?  
Il versamento del contributo va effettuato esclusivamente tramite la piattaforma  PAGO in 
Rete, accessibile dall'homepage del sito dell'Istituto https://www.icluzzara.edu.it/pago-in-
rete/ (vedi regolamento riportato anche sul diario d'istituto). All'atto del versamento, 
occorre indicare il codice meccanografico dell'Istituto: REIC83200D. 
L'importo precompilato dalla segreteria di €25,00 è comunque modificabile dal 
genitore. 
Il modulo per la detraibilità fiscale potrà essere scaricato direttamente dalla piattaforma 
stessa facendo attenzione a non selezionare il flag opposizione.  

 
Il versamento va effettuato entro il 30 settembre 2023 

 

Se si dovessero incontrare difficoltà, è sempre possibile rivolgersi alla segreteria scolastica.  

Confidando nella collaborazione da parte di tutti, porgo cordiali saluti.                    

                                      
 
 

Il Dirigente Scolastico                                                               
     Dott.ssa Patrizia Freddi 
       Firma autografa sostituita a mezzo stampa                                           
       ai sensi dell’art. 3, c.2 del D. Lgs. 39/1993 
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